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ASSEMBLÉE NATIONALE
12ème législature

politique de la défense
Question écrite n° 6944

Texte de la question

Une partie des forces armées françaises est basée dans différents pays du monde et participe actuellement à
diverses actions extérieures : en Côte d'Ivoire ou ailleurs... M. François Dosé demande à Mme la ministre de la
défense de lui indiquer la situation des forces françaises déployées à l'extérieur et les opérations auxquelles
elles ont participé durant cette année 2002.

Texte de la réponse

Avec un effectif total de 21 384 militaires au 1er janvier 2003, les forces françaises déployées à l'extérieur du
territoire national peuvent être classées en deux catégories : les forces prépositionnées sont des forces
permanentes implantées en territoire étranger en vertu d'accords bilatéraux de coopération (Djibouti, Sénégal,
Gabon, Côte-d-Ivoire et zone maritime de l'océan Indien) ou au titre des forces françaises stationnées en
Allemagne. Leur effectif s'élève à 8 631 militaires au 1er janvier 2003 ; les forces en opérations extérieures sont
projetées sur un théâtre de crise sous mandat national ou sous celui d'une communauté internationale (ONU,
OTAN). Leur effectif est de 12 753 militaires au 1er janvier 2003. La répartition géographique des forces des
principales opérations extérieures en 2002 figure dans le tableau ci-joint :

THÉÂTRES NOM DE L'OPEX

Bosnie
SFOR Salamandre, mission des Nations unies en Bosnie-Herzégovine

(MINUBH)

Kosovo - Macédoine
KFOR Trident, mission d'observation des Nations unies (MONU) ; mission des

Nations unies au Kosovo (MINUK)

Arabie saoudite Alysse

Proche Orient (Sinaï) Force multinationale et d'observateurs (FMO)

Israël Opération des Nations unies pour la surveillance de la Trêve (ONUST)

Asie centrale
Héraclès (mission de soutien à Enduring Freedom), Pamir (force internationale
d'assistance à la sécurité) ; Epidote (formation de la nouvelle armée afghane)

Liban Force intérimaire des Nations unies au Liban (FINUL)

Sahara occidental
Mission des Nations unies pour le référendum au Sahara occidental

(MNURSO)

Koweït - Irak Mission d'observation des Nations unies pour l'Irak et le Koweït (MONUIK)
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République démocratique
du Congo (RDC)

Mission de l'ONU en RDC (MONUC)

Géorgie Mission des Nations unies en Géorgie (MONUG)

République centrafricaine Bureau des Nations unies pour la consolidation de la paix en RCA (BONUCA)

Ethiopie Mission des Nations unies en Ethiopie et Erythrée (MINUEE)

Cameroun Aramis

Tchad Epervier

Gabon Furet

Méditerranée orientale Amarante

Côte d'Ivoire, golfe de
Guinée

Licorne
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